

本报联合高新区职能部门发出倡议

中考高考来临,请为考生息声

本报5月29日讯(见习记者 任丽媛) 还有一周时间就要进入中高考了,近日,有不少市民反映,每天学校周围的广场舞音乐和工地施工噪音影响孩子们的学习。高新区管委会相关职能部门表示,将对各广场舞领队进行劝导,尽量降低音乐的声音或暂停,同时对夜间扰民工地进行查处,以确保广大考生顺利迎接考试。

28日晚8点左右,记者来到济南国际会展中心,周边一家工地正在忙着作业,机械轰鸣声不绝于耳。周边社区居民表示,关严实窗户也能听到巨大的声响。“工地施工太吵

了,机器的声音太大。”家住未来城小区的居民刘女士说,有时候半夜会被声音吵醒。除了工地的夜间扰民问题,一些小区的广场舞也给不少居民带来困扰,“有时候早晨一大早就被广场舞的大妈吵醒,广场舞的神曲太响亮了。”

眼下,中高考悄然临近,学子们学习压力大,易受外部环境干扰,心浮气躁,只要一点声音就难以专心复习,特别是有工地和广场舞声音大的一些地方。家有考生的家长为此非常烦恼,也向相关部门反映。

“孩子今年上初中,每天下午6点放学后,都在家里进行复

习。”杨女士说,9点左右正好要开始休息,但工地离家很近,一直休息不好,声音吵得孩子学不下去,在这期间,学习的效率十分低。

针对中高考的“特殊时期”,高新区管委会相关职能部门负责人表示:“将对社区广场舞的领队进行劝导,希望广大广场舞爱好者能够配合。对各扰民工地尤其是夜间扰民工地进行查处。”此外,本报也联合公安、城管等部门发出倡议:请大家在跳广场舞时,尽量降低音乐的声音,各工地在保证工期的前提下尽量减少夜晚施工,以确保广大考生顺利备考。

教育资讯

高新一实验

六一不演出,食堂包粽子

本报5月29日讯(见习记者 任丽媛 通讯员 张文娟) 今年的六一,高新一实验的同学们将不组织文艺演出,而是在食堂里与家长们一起包粽子,说风俗。

据一实验相关负责人介绍,由于今年的六一恰逢端午节假期,学校将邀请家长们到学校里和同学们一起,以一种特别的方式为孩子们过节。届时,家长们将尝试用各种豆类作为佐料包粽子,并品尝不同地方、不同风格、

不同特色的粽子,在快乐的体验中增进亲子关系,加深对民族文化的理解。

“亲子共度的活动方式,也回归了教育为生活和劳动服务的本质。此外,学校还将在各年级组织了‘六一我做主,端午我进步’黑板报比赛、屈原诗词钢笔书写比赛、故事演讲赛等活动。”学校负责人介绍,这次活动安排受到同学们的欢迎,“称这个六一没有演出压力,我的节日我做主,很轻松啊!”



每年高考前夕,本报都会组织“助考生一笔之力”活动。

快来领“高考爱心大礼包”

高新实验中学已经预订600份

本报5月29日讯(见习记者 任丽媛) 28日,由本报和山东协和学院联合举办的“助考生一笔之力”高考助学活动正式启动。今年共为全省考生准备了24万套礼包和4万册高考宝典,除入校发放外,市民也可拨打本报热线96706报名领取。家有高考生的家长也可以到山东新闻大厦领取

爱心礼包。

“高考之前,我们将集中给高考生发放爱心铅笔。”“一笔之力”活动将为考生赠送优质的2B铅笔,免费派送橡皮、铅笔刀等文具,让学生们放心走进考场。

“以前我们去领取不方便,今年能来我们这里吗?”近期,不少市民来电询问今年

“一笔之力”礼包的发放情况,并希望活动能够走进偏远高中。本报记者将走进各所高中,专程为那里的考生送上爱心礼包和高考宝典。29日,高新实验中学已经预订600份爱心大礼包。

另外,济南市民也可拨打本报热线96706报名,携带相关证件来山东新闻大厦领取。

高新区2014年艺体特长生招生测试工作结束

高新实验中学招收百名特长生

本报5月29日讯(见习记者 任丽媛 通讯员 王广辉)

5月27日,济南高新区实验中学2014年艺体特长生招生测试成绩统计工作完成。各项测试合格名单已在高新区实验中学官方网站公布,考生本人和生源学校可上网查看。据了解,今年高新区实验中学共招收体育、美术、音乐方面的100名艺体特长生。

据了解,这些特长生将在高新区唯一的高中高新区实验中学学习。为保证招生测试工作的顺利进行,高新区实验中学成立了由校领导总负责的招

生测试领导小组,招生纪检小组,公布监督举报电话,由各部门主要负责人和骨干教师组成测试组、医务组、保卫组等招生测试工作组,并制定了《济南高新区实验中学2014年艺体特长生招生测试工作实施方案》、《济南高新区实验中学2014年艺体特长生招生测试工作安全应急预案》。为保证招生测试工作的严肃性、公平公开性,实现全程“阳光测试”,高新区实验中学在为期两天的测试中实现全程电子监控和无线屏蔽,对招生测试工作区域实行严密的安全保卫措施,杜绝一切可能影响考生发

挥的因素存在,保证了招生测试工作的顺利完成。

在测试评分阶段,今年高新区实验中学的测试评分工作全部由外聘专业老师(美术4人、音乐4人、体育10人)负责。测试评分工作程序严格,评分标准规范,成绩统计科学合理。济南高新区社会事务局对此次艺体特长生招生测试工作进行了检查和监督。

据介绍,在今年的专业测试中,集中了一批才艺和特长较为突出的优秀学生,考生的专业测试成绩和水平普遍好于往年。

春晖小学

贫困生到交警宣教基地开眼界



在交警宣教基地,孩子们学到了很多交通安全知识。

本报5月29日讯(见习记者 任丽媛 通讯员 李凤珍) 日前,春晖小学品学兼优贫困生一行10人来到位于济南高新区的交通安全宣传教育基地参观学习。

在高新交警大队二中队张吉亮队长的带领下通过闯红灯案例模拟,参观图文并茂的展板,体验模拟操控驾驶、交通安全知识抢答、观看现场还原3D影片、演练文明交通棋及酒后驾驶体验等一系列丰富多彩的活动,

同学们了解了有关的基本交通规则及不遵守交通规则带来的危害。

参观结束后,交警大队二中队的警官们还向孩子们赠送了书包、笔等文具。本次活动,孩子们真切学到更多的交通安全知识,体会到交通安全重要性的同时,更感受到了温暖,他们纷纷表示今后一定要从自身做起,自觉抵制交通陋习,并告诉开车的爸爸妈妈及周围的人做到关爱生命,文明出行。

大正小学

讲故事包粽子感受传统文化

本报5月29日讯(见习记者 任丽媛 通讯员 袁长慧) 5月26日中午,大正小学的食堂里传出了阵阵浓浓的粽子香味,那是学生们亲手包出的粽子。为了让学生们了解端午节,认同传统节日,增强爱国情感,提高文明素质,激励全校学生同心共筑“中国梦”,今年的端午节,大正小学特设了包粽子这一项活动。

26日上午,学生们从家里带来

了糯米、粽叶、蜜枣等原料,在班主任老师的指导下,个个有模有样地包起了粽子。午饭时间,孩子们一边品尝自己的劳动果实,一边听老师讲屈原的故事、端午的来历,看着孩子们开心而认真的样子,老师们心头也乐开了花。此次活动的开展,让学生们印象深刻,他们感悟到了中国传统文化的魅力,了解了节日的习俗,更激发了他们的爱国之情。

鸡山小学

唤醒沉睡图书,开设津津书吧

本报5月29日讯(见习记者 任丽媛 通讯员 刘同新) 近日,高新区鸡山小学把图书室的书籍搬出了图书馆,放到了教学楼的大厅里,开设“津津”书吧,以方便学生阅读,学生随时随地都能进行阅读,发挥了图书的最大潜能。

近几年来,中小学图书馆有了很大的发展,但长久以来得不到充分的利用,学校的图书室便成了一种摆设,为了唤醒这些沉睡的图书,提高学生的阅读量,让学校的图书发挥尽可能大的

能量,鸡山小学决定将图书唤醒,充分利用。

据了解,鸡山小学图书室藏书13389册,以前学生读书只能在规定的时间内借阅,图书管理员工作量大,图书的利用率低,学生阅读难。“现在把图书搬出图书室,放到每层楼的大厅里,配上图书橱和阅读桌凳,不但增添了学校的文化气息,更重要的是学生可以在课间、课外活动时随时随地都能读到自己喜爱的图书。”该校负责人表示。